
Ata da 37º (Trigésima sétima) Sessão Ordinária do IV Período Legislativo. Aos 
vinte e sete dias do més de novembro do ano de dois mil e vinte e três 
(27,11,2023)_ às 19h00min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenario 
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, N° 
36 Tabira — PE. com a presença dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a 
atual Constituição Municipal, o Sr. Presidente Valdemir Nogueira do Amaral 
Filho abriu a sessão cumprimentando a todos e informou que a ordem do dia 
desta sessão ordinária será exclusiva para discussão e votação do 2º turno do 
Projeto de Lei nº 026/2023 — Executivo — Revisa o Plano Plurianual 2022/2025 
para execuçã_o da parcela anual de 2024 e dá outras providências (PPA) e do 
Projeto _de Lei nº 027/2023 — Executivo — Estima a RECEITA e fixa a DESPESA 
do Municipio para o Exercicio Financeiro de 2024. Logo apés, solicitou de seus 
Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presenca e na Folha 
de Frequéncia, ao que foi atendido. Em seguida, solicitou da Secretaria a 
leitura da ata da sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi 
dispensada a leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando 
continuidade, solicitou a feitura das correspondéncias recebidas: Oficio n° 
220/2023 - SEMAD, que encaminha o Projeto de Lei nº 031/2023 para 
apreciacdo desta Casa Legislativa e foram apresentados: Projeto de Lei n° 
031/2023 — Executivo — Ementa: Dispde sobre a regulamentagéo e concessdo 
de valores aos profissionais de Saúde Bucal, em razão da instituicdo do 

pagamento por desempenho da saude bucal na Atenção Primaria — APS, no 
ambito do Sistema unico de Saúde — SUS, aos integrantes do quadro de 

servidores no âmbito d municipio de Tabira/PE e da outras providéncias; 
Projeto de Lei nº 073/2023 — Legislativo — Ementa: Dispõe sobre outorga de 

Titulo de Cidaddo Tabirense a Srº Camila Gomes de Oliveira Pereira e da 

outras providéncias — Vereador proponente Valdemir Nogueira do Amaral Filho; 

Projeto de Lei nº 074/2023 — Legislativo — Ementa: Dá-se o nome de Trav. 
Reginaldo Pereira da Silva que fica com inicio na Rua Julieta Cordeiro de 
Oliveira sentido Leste, terminando na rua conhecida por Nossa Senhora de 
Fátima no Bairro Edite Rocha Marciel, nesta cidade, e dá outras providéncias — 
Vereador proponente Edmundo Dantez Cordeiro Barros, os quais foram 
encaminhados para as devidas comissoes permanentes; os Requerimentos nº 
219 a 225/2023; e as Mogdes de Pesar nº 088 a 094/2023. N&o havendo mais 

apresentagdes, o Senhor Presidente solicitou do 1° Secretario que convocasse 

o primeiro orador da noite, sendo convidada para fazer o uso da tribuna o 
Vereador Djalma das almofadas, que cumprimentou a todos. Iniciou suas 

palavras externando os sentimentos de pesar aos familiares do jovem Cole e 

desejou que Deus restaurasse a saúde do ex prefeito Sebastião Dias. Cobrou a 
chefe do executivo, extensivo ao Secretario de Agricultura, no sentido de que 

sejam feitas as estradas do municipio, antes que comecem as chuvas, o que 
ira dificultar mais ainda; parabenizou o Deputado Carlos Veras pelo esforgo em 
destravar e em buscar melhorias para o municipio como é o caso do Campus 

da UPE em Tabira, que logo seré licitada a obra. Comentou sobre a ordem do 

dia, a qual considera uma das mais importantes do ano, onde irdo votar o 

orgamento para 2024, destacou a emenda impositiva para a compra de uma 
UTI Movel; destacou também a emenda para as subvengdes de todas as 
entidades filantropicas existentes no municipio, como também para o Grupo de 
Socorristas  Voluntarios, considerou que essa emenda sera aprovgda por 

Unanimidade para que nenhuma instituição fique de fora; destacou a!nda que 

irão cobrar para que a chefe do executivo cumpra com sganhuggtonedade e 
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possa honrar com o repasse para essas entidades e, palavras, agradeceu a atenção de todos. Na sequên 
Vereadora Socorro Veras, 
homenagem especial in memoriam a Dona Lídia Santana 

cia, usou a tribuna a 
s fez uma 

pela passagem do 

0 representante para essa 
do, para o que pediu que 
querimento e que também 

atério contendo o dia que 
Cultura e seus respectivos 
destacando a emenda das 
aprovação em 2° turno e 
cumpra com a lei e as 
ncedeu aparte ao Vereador 

foi comunicada sobre o andamento da apuração do caso de envenenamento de quinze cães no 
Vereadora Socorro Veras 

nitária, que agora depende 
re a aprovagao do projeto e 

abira que logo irá acontecer 
edes sociais; desejou pronta 

ebastido Dias e agradeceu a 
la o Vereador Pipi da verdura, 

as alegando estar preocupado 
ncipalmente pelas liderancas 
se ter projetos que pudessem 

ue deve ser levado em conta 
oi muito criticado pelo Vereador 
governo estadual e do último 

eras com o executivo do municipio 

, mas que estd trazendo muito 
cido logo quando terminou o pleito, no 

ntanto espera que Tabira se erga e que as representagdes se sensibilizem e 
eceu a atenção de todos. Na continuidade, fez o uso da palavra o
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vereador Vianey Justo, que após seus cumprimentos justificou os requerimentos de sua autoria apresentados nesta sessão. Dirigiu-se ao 
vereador Pipi e considerou ser verdade que precisam dar satisfação à 
sociedadç e lembrou que se passaram oito anos do governador Paulo Câmara 
e a rodovia está como está hoje, que se passaram onze meses da governadora Raquel Lyra e essa estrada continua do mesmo jeito e questionou se será que a governadora e seus secretários irão passar os próximos três anos que faltam para o término do seu governo sem recuperar essa estrada deixando a insatisfação do povo? Lembrou também que muitos deputados estaduais foram 
votados aqui em Tabira e que até esse momento esses deputados não se 
manifestaram em relação a essa estrada de Tabira a Água Branca e pediu que 
o Senhor Presidente se manifestasse € marcasse com a governadora, com os 
deputados, com todos os Vefeadores desta Casa para que possam trazer uma 
solução para o povo de Tabira e agradeceu a atenção de todos. Por questão 
de ordem a Vereadora Socorro Veras esclareceu ao Vereador Vianey Justo 
que fez ofício a todos os deputados que tinha contato, Patriota, Doriel Barros, 
Antônio Morais, a presidenta da AMUPE e para a governadora, mas que 
somente recebeu resposta do deputado Doriel Barros e do deputado Antônio 
Morais através de indicação à governadora no dia 30 de maio de 2023. 
Esclareceu tambem que seus deputados estão cobrando muito, mas que a 
governadora pediu paciência. A seguir, fez o uso da tribuna o Vereador 
Dicinha do calçamento, que após suas saudações justificou suas faltas nas 
últimas sessões devido a problemas de saúde. Comentou sobre as quadras 
poliesportivas conseguidas através de emenda do Deputado Carlos Veras, 
atendendo ao pedido dos vereadores da oposigéo, as quais serdo construidas 
no bairro Espirito Santo e nos Barreiros; comentou também sobre a doação 
dos terrenos feita pela prefeita e destacou que obras importantes estão 
começando a aparecer e que a cidade só tem a crescer. Agradeceu o 
atendimento que teve no hospital municipal; parabenizou a prefeita pela 
pavimentação de várias ruas na cidade; enalteceu o trabalho de Diana frente a 
Associação dos Animais de Tabira; pediu que a Vigilância Sanitária tomasse 
providências em relação aos cachorros de rua, prevenindo assim doenças, 
principalmente nas crianças que são mais próximas dos animais e agradeceu a 
atenção de todos. Na sequência, fez o uso da tribuna o líder da oposição, 
Vereador Kleber Paulino, que após seus cumprimentos lamentou o acontecido 
com o ex prefeito e poeta Sebastião Dias e desejou um pronto 
restabelecimento da saúde do mesmo. Pediu a Secretaria da Casa um 
requerimento direcionado a Secretaria de Obras, para que fosse providenciado 
o calçamento da Rua Manoel Lopes dos Santos no bairro de Fátima; um 
requerimento direcionado a Secretaria de Saúde extensivo ao Coordenador de 

Endemias, para que seja providenciada a climatização das salas da sede de 
lendemias; parabenizou o deputado Carlos Veras por mais uma vitória e logo 
Chegará a ficitagdo para o Centro da UPE e essa faculdade irá trazer mais 
educação, mais economia, fonte de emprego e geração de renda para Tabira e 

pediu ao Secretário de Obras que também fosse tapado o buraco na Rua Cel. 

João Fernandes. Considerou que todos os vereadores estão pedindo aos seus 

deputados providências em relação a rodovia José Paulino dg Mejo, pediu a 
intervençâo do deputado Carlos Veras para conseguir uma audiéncia de todos 

0s Vereadores com a govemnadora, para que consigam fazer com que a 

recuperação dessa rodovia saia do papel e pediu.que o governo municipal pelo 
menos fizesse o roço das laterais dessa rodovia, especialmente nos pontos 
Críticos. Por fim, reforçou sua fala para que a usina de asfalto seja utilizada no 

Município, uma vez que só falta a compra de emulsão e que haja manutenção 

da mesma, evitando assim o seu desgaste. Reforçou também as palavras do b‘\ 

— ) 
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Dicinha do calçamento em relação aos cachorros qe rua, lembrou 
foi uma promessa de campanha a questdo desses animais de rua e 

e atenção de todos. Continuando, foi convidada para fazer o uso da 
agradeceu S dora llma Soares, que após seus cumprimentos parabenizou a 
tribuna a Vereí'a ela passagem ào seu aniversário. Considerou que este dia é 

sewldma'Nlcog para todos os tabirenses e para as associagbes porque irdo 

|mponant155|md°pmmo da LOA e do PPA, renovando assim as subvencées e 

Ycâiªcra:dªegugompra de UTI móvel para o municipio. Registrou que o futebol 

|a?mador de Tabira está de luto com a mçrte de Heliosmar. Concedçu aparte ao 

Vereador Kleber Paulino que questionou se a Vereadpra tlnhq algum 

posicionamento sobre a caixa de Campos Novos, o que foi respondido pela 

Vereadora lima que já estão fazendo o orgamento e logo estara pronta e, 

sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Na sequéncia 

foi convidado o 1° Secretario, Vereador Eraldo Moura, para fazer o gso da 
tribuna, o qual após suas saudações desejou pronta restauração da saúde do 

ex prefeito Sebastião Dias e do seu amigo Adailton. Parapenlzog as palavras 

do vereador Pipi da verdura em relação a rodovia de Tabira a Agua Bra_nca, 
pediu uma maior atengdo da governadora com essa estrada e pediu a 
intervenção dos deputados para marcar a reunido dos onze vereadores com a 
governadora devido as condigdes precarias dessa rodovia e para que o povo 
de Tabira seja ouvido. Ressaltou que o IPVA do estado de Pernambuco é o 
mais caro da regido, pediu que a governadora também lembrasse do sertão, 
inclusive também em relação a prova do concurso da Policia Militar. Ressaltou 
também que a prefeita e o vice prefeito fossem convidados para a reunião com 
a governadora; parabenizou Diana pelo trabalho com os animais; pediu que a 
justica fosse feita em relação aos crimes com os animais; pediu ainda que a 
Cémara convocasse a coordenado da Vigilancia Sanitaria ; Erbécia Soares, 
para tratar sobre as providéncias em relação aos cães de rua, informou que 
Peta moveis faz a doação do terreno para a construção de um canil, para que 
possam tirar esses animais da rua e agradeceu a atenção de todos. Por 
questão de ordem o Vereador Pipi parabenizou as palavras do Vereador Eraldo Moura e pediu que o Senhor Presidente tomasse uma iniciativa concreta para 

dar uma resposta a 
0, por não fazer o uso 

Vereador 

votos presentes em 2° 
007/2023 ao Projeto de Lei n° - por unanimidade dos votos presentes 2° turno. Votação do Projeto de Lei n° 027/2023 — Executivo Fl aprovadimpor 

tumo. Votação da Emenda /2023 e d iti 
i 

et M aaROa € da Emenda Aditiva nº 003/2023 ao Projeto de Lei n° 2d de dos votos presentes em 2º turno. VOtaçãFc; gcaufi\r/nenda Aditiva Impositiva ne 001/2023 ao Pprojeto de Lei nº = o — aprovada por unanimidade dos votos presentes em 

Joanisa de Sousa Rocha — 
de dezembro do corrente a 
27/11/2023. e 

a sesszja §ilg‘gas sessões em 
Pres.: Valdemir Nogueira do Amara) Filho N i\ : 
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1ºSec.:Antonio Eraldo Costa Moura Q 
37 

2ºSec.:llma Rocha Cordeiro de Souza 

pjalma Nogueira Sales 7 

Edilson Oliveira da Silva 

gdmundo Dantez Cordeiro Barros 
Gabriel Kleber Pereira de Mel 

José Carlos Menezes = 
João Vianey Bezerra Justo / / i /fi . 
Maria do Socorro Veras dos fa 

7 
valdeir Tomé da Silva | ET
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